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ประกาศ
คณะครุศาสตร์ มหาวิทยาลัยมหาจุฬาลงกรณราชวิทยาลัย
เรื่อง  นโยบายเร่งด่วนด้านการวิจัยสำหรับปีการศึกษา ๒๕๖๐-๒๕๖๑
--------------------------------
เพื่อเป็นการเร่งผลักดันและสนับสนุนให้เกิดผลงานวิจัยและงานสร้างสรรค์ของคณะครุศาสตร์ มหาวิทยาลัยมหาจุฬาลงกรณราชวิทยาลัย อันนำไปสู่การตีพิมพ์เผยแพร่ผลงานวิจัยหรือการนำไปใช้ประโยชน์ทั้งในระดับชาติหรือนานาชาติเพิ่มขึ้น คณะครุศาสตร์จึงสนับสนุนให้อาจารย์ของคณะครุศาสตร์ทำวิจัย เขียนบทความทางวิชาการ ผลิตหนังสือและตำราในศาสตร์แขนงวิชาต่างๆ ที่เปิดสอนในคณะครุศาสตร์ อันจะก่อให้เกิดผลงานวิจัย ความรู้ใหม่ และความก้าวหน้าทางวิชาการ เพื่อจะได้นำผลการวิจัยนั้นไปใช้ประโยชน์ในการเรียน    การสอน การบริการวิชาการ การทำนุบำรุงศิลปวัฒนธรรม การตีพิมพ์เผยแพร่และการใช้ประโยชน์ในระดับชาติและนานาชาติ  จึงเห็นสมควรประกาศนโยบายเร่งด่วนด้านการวิจัยสำหรับปีการศึกษา ๒๕๖๐-๒๕๖๑  ดังนี้

๑.

การกำหนดสัดส่วนการสร้างผลงานวิจัยและงานสร้างสรรค์ที่ตีพิมพ์เผยแพร่หรือนำไปใช้ประโยชน์ โดยกำหนดให้อาจารย์ประจำหลักสูตรที่จัดการศึกษาสังกัดคณะครุศาสตร์ ร่วมกันกำหนดสัดส่วนการสร้างผลงานวิจัยและงานสร้างสรรค์ที่ตีพิมพ์เผยแพร่หรือนำไปใช้ประโยชน์ เพื่อทำให้ผลการประเมินคุณภาพผ่านเกณฑ์มาตรฐานได้ทั้งในระดับหลักสูตรและระดับคณะ

๒. การสนับสนุนการเผยแพร่ผลงานวิจัยและงานสร้างสรรค์


๒.๑ สนับสนุนให้อาจารย์ประจำที่เป็นที่ปรึกษาวิทยานิพนธ์ภายในคณะครุศาสตร์ ใช้ชื่อร่วมกับนิสิตในบทความวิจัยที่ตีพิมพ์เผยแพร่  ในกรณีที่อาจารย์นำผลงานของนักศึกษามาทำวิจัยต่อยอดและเขียนบทความวิจัยเพื่อตีพิมพ์เผยแพร่  สามารถขอรับรางวัลการตีพิมพ์เผยแพร่ได้ตามเกณฑ์ของคณะครุศาสตร์ที่กำหนดไว้ในประกาศมคณะครุศาสตร์ หาวิทยาลัยมหาจุฬาลงกรณราชวิทยาลัย  เรื่อง หลักเกณฑ์การสนับสนุนทุนการเผยแพร่ผลงานวิจัย ผลงานวิชาการและงานสร้างสรรค์ หรือได้รับการจดทะเบียนทรัพย์สินทางปัญญา



๒.๒ การอบรมนักวิจัยรุ่นใหม่ในปีการศึกษา ๒๕๖๐ สามารถจัดแยกตามสาขาวิชาเพื่อให้การอบรมมีประสิทธิภาพ และตรงกับความสามารถของนักวิจัย ทั้งนี้ ผู้เข้ารับการอบรมต้องมีข้อตกลงว่าจะผลิตผลงานวิจัยให้สำเร็จตามเป้าหมายของคณะครุศาสตร์ที่กำหนดไว้



๒.๓  การเชิญผู้เชี่ยวชาญจากต่างประเทศมาเขียนบทความวิจัยร่วมกับอาจารย์ของคณะครุศาสตร์ รวมทั้งให้ผู้เชี่ยวชาญถ่ายทอดประสบการณ์ให้แก่อาจารย์ผู้มีชื่อร่วมเขียน  คณะครุศาสตร์จะสนับสนุนค่าใช้จ่ายแก่ผู้เชี่ยวชาญแบบเหมาจ่ายจำนวน ๒๐,๐๐๐ บาท ต่อ ๑ บทความ โดยบทความต้องได้รับการตอบรับการลงตีพิมพ์ภายใน ๑ ปีนับจากวันที่ลงนามในสัญญา ในกรณีที่ผู้เชี่ยวชาญสามารถผลิตบทความวิจัยได้มากกว่า ๑ บทความภายใน ๑ ปีนับจากวันที่ลงนามในสัญญา คณะครุศาสตร์จะสนับสนุนค่าใช้จ่ายให้แก่ผู้เชี่ยวชาญจากต่างประเทศเพิ่มอีกจำนวน ๑๐,๐๐๐ บาทต่อ ๑ บทความ  ทั้งนี้บทความวิจัยต้องลงตีพิมพ์ในวารสารวิชาการระดับนานาชาติที่ปรากฏในฐานข้อมูลซึ่งนับได้ตามเกณฑ์ของสำนักงานรับรองมาตรฐานและประเมินคุณภาพการศึกษา  (สมศ.) หรือ สำนักงานคณะกรรมการการอุดมศึกษา (สกอ.) 


การสนับสนุนค่าใช้จ่ายแก่ผู้เชี่ยวชาญจะแบ่งจ่ายเป็น ๒ งวดดังนี้ 


งวดที่ ๑ จะจ่ายให้ผู้เชี่ยวชาญจากต่างประเทศเมื่อเดินทางมาถึงคณะครุศาสตตร์ โดยจ่ายตามค่าใช้จ่ายจริงที่เกิดขึ้นในการเดินทาง แต่ไม่เกิน ๒๐,๐๐๐ บาท


งวดที่ ๒ จะจ่ายส่วนที่เหลือให้ผู้เชี่ยวชาญจากต่างประเทศเมื่อบทความวิจัยได้รับการตอบรับการลงตีพิมพ์ 



ขั้นตอนการเสนอรายชื่อผู้เชี่ยวชาญต้องผ่านความเห็นชอบจากรองคณบดีฝ่ายวิชาการและเสนอขออนุมัติต่อที่ประชุมผู้บริหารประจำคณะครุศาสตร์  


อาจารย์ประจำของคณะครุศาสตร์ที่มีชื่อในบทความวิจัยร่วมกับผู้เชี่ยวชาญจากต่างประเทศที่คณะครุศาสตร์ได้เชิญมาตามประกาศฉบับนี้  ไม่สามารถนำบทความที่มีชื่อร่วมดังกล่าวมาขอรับรางวัลการตีพิมพ์ตามเกณฑ์ในประกาศมคณะครุศาสตร์ หาวิทยาลัยมหาจุฬาลงกรณราชวิทยาลัย  เรื่อง หลักเกณฑ์การสนับสนุนทุนการเผยแพร่ผลงานวิจัย ผลงานวิชาการและงานสร้างสรรค์ หรือได้รับการจดทะเบียนทรัพย์สินทางปัญญา


๒.๔ คณะครุศาสตร์สนับสนุนให้บุคลากรในสายสนับสนุนวิชาการทำวิจัยและเขียนบทความวิจัย โดยคณะครุศาสตร์ จะให้เงินทุนสนับสนุนการวิจัยรวมทั้งการนำเสนอผลงานวิจัยทั้งในและต่างประเทศ ตามเกณฑ์ในประกาศมคณะครุศาสตร์ หาวิทยาลัยมหาจุฬาลงกรณราชวิทยาลัย  เรื่อง หลักเกณฑ์การสนับสนุนทุนการเผยแพร่ผลงานวิจัย ผลงานวิชาการและงานสร้างสรรค์ หรือได้รับการจดทะเบียนทรัพย์สินทางปัญญ ทั้งนี้ บุคลากรในสายสนับสนุนวิชาการต้องสามารถจัดสรรเวลาในการทำงานวิจัยได้โดยไม่กระทบงานประจำ

๒.๕ การให้ทุนสนับสนุนการตีพิมพ์บทความวิจัย



๒.๕.๑ การให้ทุนสนับสนุนการตีพิมพ์บทความวิจัยสำหรับงานวิจัยที่ไม่ได้รับทุนสนับสนุนจากคณะครุศาสตร์




ก. คณะครุศาสตร์จะให้เงินสนับสนุนการตีพิมพ์บทความวิจัยจำนวน ๕,๐๐๐ บาทต่อ     ๑  บทความ  สำหรับผลงานวิจัยที่ได้รับการตีพิมพ์ในปีการศึกษา ๒๕๖๐ ในวารสารที่มีผู้ทรงคุณวุฒิพิจารณาบทความ (Peer - Reviewed Journals) และเป็นผลงานที่เป็นไปตามเกณฑ์ของสำนักงานรับรองมาตรฐานและประเมินคุณภาพการศึกษา (สมศ.) หรือ สำนักงานคณะกรรมการการอุดมศึกษา (สกอ.)





ข. การยื่นขอรับเงินสนับสนุนการตีพิมพ์บทความวิจัยให้อาจารย์ผู้เขียนบทความวิจัย นำผลงานที่ได้รับการตีพิมพ์เสนอผ่านภาควิชายังคณะกรรมการบริหารประจำคณะครุศาสตร์ โดยมีรายชื่ออาจารย์ผู้เขียนบทความเป็นชื่อแรก หรือเป็นชื่อร่วม  สำหรับกรณีที่ใน ๑ บทความมีรายชื่ออาจารย์คณะครุศาสตร์ เขียนบทความวิจัยร่วมกันมากกว่า ๑ คน การให้เงินสนับสนุนการตีพิมพ์บทความวิจัยนับเป็น ๑ บทความ 





ค. หากบทความวิจัยนั้นอยู่ในเกณฑ์ได้รับรางวัลการตีพิมพ์ตามประกาศมคณะครุศาสตร์ หาวิทยาลัยมหาจุฬาลงกรณราชวิทยาลัย  เรื่อง หลักเกณฑ์การสนับสนุนทุนการเผยแพร่ผลงานวิจัย ผลงานวิชาการและงานสร้างสรรค์ หรือได้รับการจดทะเบียนทรัพย์สินทางปัญญา ผู้เขียนบทความวิจัยจะได้รับจำนวนเงินที่มีมูลค่าสูงสุดระหว่างรางวัลผลงานวิจัยที่ได้รับการตีพิมพ์เผยแพร่ และเงินสนับสนุนการตีพิมพ์บทความวิจัย




ง. การให้ทุนสนับสนุนการตีพิมพ์บทความวิจัย  ไม่นับรวมกรณีที่ผู้เขียนบทความวิจัยได้เงินทุนสนับสนุนการวิจัยจากคณะครุศาสตร์ ซึ่งมีค่าตอบแทนนักวิจัยไว้แล้วเมื่อผลงานวิจัยได้รับการตีพิมพ์ในวารสารวิชาการที่มีผู้ทรงคุณวุฒิพิจารณาบทความ หรือเป็นผลงานที่เป็นไปตามเกณฑ์ของสำนักงานรับรองมาตรฐานและประเมินคุณภาพการศึกษา (สมศ.) หรือ สำนักงานคณะกรรมการการอุดมศึกษา(สกอ.)




จ. ผลงานที่เสนอขอรับทุนสนับสนุนการตีพิมพ์บทความวิจัย ต้องไม่เป็นส่วนหนึ่งของการศึกษาเพื่อขอรับปริญญาหรือประกาศนียบัตรใดๆ ของผู้ยื่นขอเอง ยกเว้นผู้ยื่นขอเป็นอาจารย์ที่ปรึกษาวิทยานิพนธ์และมีรายชื่อร่วมในบทความวิจัยซึ่งเป็นวิทยานิพนธ์ของนักศึกษา  หรือผู้ยื่นขอเป็นอาจารย์ที่ปรึกษาวิทยานิพนธ์ได้นำผลงานของนักศึกษามาวิจัยต่อยอดและได้นำผลงานดังกล่าวมาตีพิมพ์เผยแพร่ 


      ๒.๕.๒ การให้ทุนสนับสนุนการดำเนินการวิจัยตามนโยบายเร่งด่วนด้านการวิจัย ปีการศึกษา ๒๕๖๐ - ๒๕๖๑
ก. คณะครุศาสตร์ จะให้ทุนสนับสนุนการดำเนินการวิจัยตามนโยบายเร่งด่วนด้านการ
วิจัย ปีการศึกษา ๒๕๖๐ – ๒๕๖๑ โดยจะสนับสนุนตามค่าใช้จ่ายจริงแต่ไม่เกินโครงการละ  ๒๐,๐๐๐ บาท  ระยะเวลาของโครงการไม่เกิน ๖ เดือน จุดประสงค์เพื่อนำผลวิจัยไปเขียนบทความวิจัยลงในวารสารวิชาการที่มีผู้ทรงคุณวุฒิพิจารณาบทความ และเป็นผลงานที่นับได้ตามเกณฑ์ของสำนักงานรับรองมาตรฐานและประเมินคุณภาพการศึกษา(สมศ.) หรือ สำนักงานคณะกรรมการการอุดมศึกษา(สกอ.)
ข. การยื่นขอรับทุนสนับสนุนการดำเนินการวิจัยตามนโยบายเร่งด่วนด้านการวิจัย 
ปีการศึกษา ๒๕๖๐ – ๒๕๖๑ ให้ผู้วิจัยยื่นเอกสารเชิงหลักการ (concept paper) ผ่านภาควิชามายังคณะกรรมการประจำคณะครุศาสตร์ โดยหลักเกณฑ์การคิดค่าใช้จ่ายในการดำเนินการวิจัยตามนโยบายเร่งด่วนด้านการวิจัย ปีการศึกษา ๒๕๖๐ – ๒๕๖๑ ให้ยึดตามประกาศคณะครุศาสตร์ เรื่อง หลักเกณฑ์และแนวปฏิบัติในการขอรับทุนอุดหนุนการวิจัยข้อ........... โดยไม่นับรวมค่าตอบแทนนักวิจัย ค่าจ้างผู้ช่วยนักวิจัย  และค่าตอบแทนนักวิจัยพี่เลี้ยง ในกรณีที่จำนวนเงินที่ขอทุนสนับสนุนการดำเนินการวิจัยตามนโยบายเร่งด่วนด้านการวิจัย            ปีการศึกษา ๒๕๖๐ – ๒๕๖๑ ไม่เกิน ๕,๐๐๐ บาท ผู้ยื่นขอไม่ต้องแจงรายละเอียดค่าใช้จ่ายในเอกสารเชิงหลักการ  ทั้งนี้นักวิจัยที่ได้รับทุนสนับสนุนการดำเนินการวิจัยตามนโยบายเร่งด่วนด้านการวิจัย ปีการศึกษา ๒๕๖๐ – ๒๕๖๑ ต้องแสดงใบเสร็จหรือหลักฐานการใช้จ่ายเมื่อเสร็จสิ้นโครงการ 




ค. เมื่อนักวิจัยดำเนินงานตามโครงการวิจัยเสร็จสิ้น ให้ผู้วิจัยยื่นผลงานที่ได้รับการตีพิมพ์ผ่านตามภาควิชามาคณะกรรมการบริหารประจำคณะครุศาสตร์ เพื่อขอรับเงินสนับสนุนการตีพิมพ์บทความวิจัยบทความละ ๕,๐๐๐ บาท (จ่ายเฉพาะปีการศึกษา ๒๕๖๐)




ง. ถ้าบทความวิจัยอยู่ในเกณฑ์ได้รับรางวัลการตีพิมพ์ตามประกาศมคณะครุศาสตร์ หาวิทยาลัยมหาจุฬาลงกรณราชวิทยาลัย  เรื่อง หลักเกณฑ์การสนับสนุนทุนการเผยแพร่ผลงานวิจัย ผลงานวิชาการและงานสร้างสรรค์ หรือได้รับการจดทะเบียนทรัพย์สินทางปัญญา ผู้เขียนบทความวิจัยจะได้รับจำนวนเงินที่มีมูลค่าสูงกว่าระหว่างรางวัลผลงานวิจัยที่ได้รับการตีพิมพ์เผยแพร่ และเงินสนับสนุนการตีพิมพ์บทความวิจัย




จ. ผลงานที่เสนอขอรับทุนสนับสนุนการดำเนินการวิจัยตามนโยบายเร่งด่วนด้านการวิจัย ปีการศึกษา ๒๕๖๐ – ๒๕๖๑ ต้องไม่เป็นส่วนหนึ่งของการศึกษาเพื่อขอรับปริญญาหรือประกาศนียบัตรใดๆ ของผู้ยื่นขอเอง ยกเว้นผู้ยื่นขอเป็นอาจารย์ที่ปรึกษาวิทยานิพนธ์และต้องการนำผลงานของนักศึกษามาวิจัยต่อยอด

 


ฉ. ในกรณีที่ผู้วิจัยได้รับทุนสนับสนุนค่าดำเนินการวิจัยตามนโยบายเร่งด่วนด้านการวิจัย ปีการศึกษา ๒๕๖๐ – ๒๕๖๑ แต่ไม่สามารถเขียนบทความวิจัยลงตีพิมพ์เผยแพร่ในวารสารวิชาการที่มีผู้ทรงคุณวุฒิพิจารณาบทความและเป็นผลงานที่เป็นไปตามเกณฑ์ของสำนักงานรับรองมาตรฐานและประเมินคุณภาพการศึกษา(สมศ.) หรือ สำนักงานคณะกรรมการการอุดมศึกษา(สกอ.) ผู้วิจัยต้องคืนทุนสนับสนุนการดำเนินการวิจัยตามนโยบายเร่งด่วนด้านการวิจัย ปีการศึกษา ๒๕๖๐ – ๒๕๖๑ ที่ได้รับไปให้แก่คณะครุศาสตร์ ภายใน ๒ สัปดาห์ นับจากวันที่ได้รับการแจ้งผลการลงตีพิมพ์บทความ 

๓. การสนับสนุนตามประกาศนี้ ให้รวมถึงอาจารย์ประจำชาวต่างชาติที่เซ็นสัญญาทำงานกับคณะครุศาสตร์

๔. การให้ทุนอาจารย์ศึกษาต่อในระดับปริญญาโท ผู้ได้รับทุนศึกษาต่อทั้งสายวิชาการและ            สายสนับสนุนต้องเลือกเรียนในแผนการเรียนที่ต้องทำวิทยานิพนธ์ และเป็นสาขาที่สามารถเป็นอาจารย์ประจำหลักสูตรที่จัดการศึกษาในคณะครุศาสตร์ ได้ หากไม่สามารถปฏิบัติได้ ให้ขออนุมัติแผนการเรียนพร้อมเหตุผลจากผู้บังคับบัญชาระดับห้วหน้าภาควิชา รองคณบดีฝ่ายวิชาการ และ คณบดี ตามลำดับ

๕. สนับสนุนให้ผู้วิจัยสร้างเครือข่ายหรือมีการเชื่อมโยงกับสถาบันอุดมศึกษาหรือองค์กรภายนอกเพื่อทำงานวิจัยร่วมกันและนำผลงานวิจัยไปใช้ประโยชน์
๖. ในกรณีมีปัญหาเกี่ยวกับการดำเนินการซึ่งมิได้กำหนดไว้ในประกาศนี้ ให้คณะกรรมยุทธศาสตร์ด้านการวิจัยเป็นผู้พิจารณาและนำเสนอเพื่อขออนุมัติต่อที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะครุศาสตร์
ประกาศฉบับนี้มีผลบังคับใช้ตั้งแต่วันที่ ๑ มิถุนายน ๒๕๖๐ ถึงวันที่  ๓๑ พฤษภาคม ๒๕๖๑
       ประกาศ ณ วันที่  ๘ กรกฏาคม  ๒๕๖๐
                                                
               (พระครูโสภณพุทธิศาสตร์,ผศ.ดร.)
                                                                                         คณบดีคณะครุศาสตร์     
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